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Jak mluvit s mladými lidmi o penězích tak, aby tomu skutečně rozuměli? Odpověď nabízí
nová kniha Neboj se peněz, kterou napsali studenti Fakulty managementu a ekonomiky
(FaME) Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně Andrea Ladnerová a Tomáš Skála. Praktického
průvodce financemi „od mladých pro mladé“ představili dnes učitelům gymnázií a
obchodních akademií během krajského kola Ekonomické olympiády. Právě pedagogové
středních škol hrají klíčovou roli v rozvoji finanční gramotnosti mladých lidí, na jehož
dlouhodobé nedostatky publikace reaguje.

„Mladí lidé často penězům nerozumí, a proto se jich bojí. Naším cílem bylo ukázat, že finance mohou
být srozumitelné a zvládnutelné pro každého,“ uvádí Andrea Ladnerová, spoluautorka knihy.
„Finanční gramotnost rozhoduje o tom, zda lidé v oblasti financí pouze reagují na vzniklé situace,
nebo peníze aktivně využívají jako nástroj k dosažení svých cílů,“ dodává druhý ze studentů a
spoluautor Tomáš Skála.

Autoři vycházejí z jednoduché, ale zásadní myšlenky: pokud mladý člověk včas pochopí, jak peníze
fungují, a začne si budovat zdravé finanční návyky, může tím výrazně ovlivnit kvalitu svého
budoucího života. Podle autorů je finanční gramotnost často rozdílem mezi životem „od výplaty k
výplatě“ a skutečnou finanční svobodou.

Na vzniku knihy spolupracovali také známí popularizátoři ekonomie, kteří pomohli propojit odborný
obsah s praktickými zkušenostmi. Výjimečnost publikace spočívá nejen v jejím autorském původu,
ale i ve formě – text je psán čtivým jazykem blízkým mladé generaci, s důrazem na srozumitelnost a
konkrétními příklady z každodenního života.

„Fakulta managementu a ekonomiky UTB ve Zlíně podobné aktivity studentů dlouhodobě podporuje,
protože propojují výuku s praxí a přinášejí konkrétní užitek i mimo univerzitu. Mám radost, že kniha
srozumitelně a bez zbytečných složitostí pomáhá mladým zorientovat se ve světě financí, což má
bezpochyby dlouhodobý praktický přesah, jsem na naše studenty vážně hrdý,“ říká děkan fakulty
doc. Ing. Michal Pilík, Ph.D.

Autoři připravují také slavnostní křest knihy, ten se uskuteční 29. ledna 2026 v Baťově vile ve Zlíně,
kde studenti knihu symbolicky pokřtí kombuchou. Ta totiž, stejně jako finance, vyžaduje čas,
trpělivost a nelze ji uspěchat.
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